

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre 10 frt — kr.  
 Félévre 5 — —  
 Negyedévre 2 — 50 —  
 Egy hónapra 1 — —  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintve küldendő.

**Előfizetési helyben:**  
 Felelős K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGTELENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL.

**Hirdetési díj:**  
 Negy házasbó petit sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán szerinti jutányon aron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 50 kr.  
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónag sora 50 kr.  
 Nyilvántartási költségek minden petit sora 50 krajczár.  
 Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.  
 Kéziratok nem adának vissza.

## Népgyűlés Debreczenben.

Debreczen, febr. 5.

Tegnap d. e. tartotta Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye szabad gondolkodású polgársága népgyűlését az egyházpolitikai reformok mellett. Távol állott ezen népgyűlés minden párt és felekezeti színezettől: nem kálmínisták, nem függetlenségi vagy kormányparti választó polgárok nyilatkoztak itt, hanem magyar emberek, kik hazájuk üdvét és nemzetük haladását szívükön hordják.

Debreczen fiait és a szabad hajduk, Bocskay vitézeinek utódait emelték föl szavukat, hogy kinyilvánítsák országvilág előtt, hogy mindannyian óhajtják az egyházpolitikai kérdések helyes megoldását.

Az ünnepélyes hangulatu népgyűlést semmi disszonáns hang nem zavarta meg. Egyhangú lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatokat s az egyes városok és községek küldöttségeinek szónokai mindannyian hozzájárultak a hozott határozatokhoz.

Ilyen impozáns népgyűlés régen nem volt Debreczenben, de más vidéken is alig lehetne ilyen összehozni. A magyar nép színe-virága gyűlt egybe, tízezer szív dobbant össze egy gondolatban, tízezer ajkón kelt viharos éljenzés a szónokok lelkesítő szavaira.

Önként, saját lelkesedése által vezéreltetve gyűlt össze ez az óriási közönség. Senkise foghatja reánk, hogy itt hivatalos presszió, vagy bármiféle külső befolyás, csak a legtávolabbról is közreműködött volna. A választók, a nép fiait gyűlték össze, nem hivatalos részről jött felhívás, hanem a pártelnökök hívó szavára s megértve a kor hívó szózatát, nyilatkoztak az Isten szabad ege alatt szabadon, saját érzelmeiknek adva őszinte és bátor kifejezést.

Legyen üdvözölve Debreczen város és Hajdúvármegye szabad gondolkodású közönsége. Legyen üdvözölve azon nyilatkozatát, melyet tegnap tett, mert ez a hatalmas hang lelkesedést önt a küzdők szívébe s lesújtja azokat, kik kicsinyes indokok által vezéreltetve a nemzeti haladás útjába állottak!

Szokatlan, élénk képet nyújtott tegnap e. Debreczen. Már a reggeli vonatokkal megérkeztek a hajdúvármegyei városok és községek küldöttségei s csoportosan, zászlók alatt vonultak be a városba. Szép, erőteljes nép a szabad hajduk ivadéka, karjában acél-izom feszül, szeméből a lelkesedés tüze ragyog. Ez a jó nép, mely mindig a nemzeti szabadsáért küzdött, örömmel jött Debreczenbe, hogy tüntessen azon törvényjavaslatok mellett, melyeket a kormány a függetlenségi párt programjából vett át.

Ez a nép megértette azt, hogy az egyházpolitikai kérdések helyes megoldása a jövő, nagy Magyarországot készíti elő s ezt a célt — pusztán ellenzéki taktikából — megvalósítani: nem lenne hazafiság!

Hogy hányan jöhettek be a hajdúvármegyei választó-kerületekből: azt egész bizonyossággal meg nem mondhatjuk. De mégis, hozzávetőleg, a küldöttségi tagok száma a következő volt: H-Böszörményből bejöttek 500-an, H-Szoboszlórol 50-en, H-Hadházzól 100-an, H-Nánásról (hol f. hó 11-én külön népgyűlés lesz) 25-en, — H-Dorogról, melynek lakossága talnyomó részben gör. kath. vallású, 20-an, — Kabáról, zászló alatt 60-an, — B-Ujvárosról 100-an, — Földesről 25-en, Telétlenről 15-en, — Nádudvarról 12-en, — H-Sámsomból 30-an, — P-Ladányból 10 en, V-Pécsről 10-en, — Szovatról 15-en, Te, lasról 30-an. — Képviselve voltak továbbá Csege, Egyek, M-Pécsről — Alsó- és Felső-Józsa lakói is, — tehát egész Hajdúvármegye!

A debreczeni nép korán reggel állást foglalt a városháza előtt, melynek ormára föl-

huzták a nemzeti színű lobogót. Még alig mult 10 óra, máris több ezer ember állott a városháza előtt, a „Szabadságtér”-en. A közönség aztán lassanként bevonult a városháza tágas udvarára, mely zsufolóságig megtelt. A folyosók ablakai is nyitva voltak köröskörül s minden ablaknál számosan várták a népgyűlés megkezdését. Körülből 10.000 ember gyűlt össze, de bizony a városháza udvara nem volt képes befogadni minden érdeklődőt, sokan (több ezerezen) kiszorultak a városháza előtti Szabadságtérre.

A városháza udvarának déli oldalán volt felállítva a szószek, nemzeti színű zászlókkal, nemzeti színű és Debreczen város színeit viselő drapériákkal díszítve. A szószek mellett külön asztalok voltak felállítva a notabilitások, a hírlapírók és a gyorsírók részére. (A gyorsírói nehéz munkát: Medgyesy Károly, Veres István, Szücs Miklós és Kiss Pal főiskolai tanulók végezték, kik ifjai lelkesedésük által vezéreltetve, önként válaokoztak a beszédek le-gyorsírására.)

D. e. 11 órakor jelentek meg a népgyűlés végrehajtó bizottságának tagjai, ugyanakkor érkeztek meg: Simonffy Imre polgármester, Rásó Gyula alispán, Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselő, Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő, Komlóssy Dezső, Buday József, Jóna Dániel, Dr. Kola János, Vértessy István főjegyző, Szóke János, Ábrahám László t. főügyész, Dr. Kenéz Gyula stb. stb. urak. (Teljes nevsort adni lehetetlen.) Meg kell még említenünk, hogy a távoli Máramarosból is eljöttek a mi népgyűlésünkre Dr. Hamvai Lajos ügyvéd ur Husztól (k. lapunkban először pendítette meg a debreczeni liberális nagygyűlés eszméjét) és Pelládi József ur M-Szigetről.

Végigtekintve a tízezer főnyi közönségen, azt láttuk, hogy a debreczeni és hajdúvármegyei függetlenségi párt van legnagyobb számmal képviselve. A kormányparti tagjai is tömegesen jelentek meg, de a nagy többséget a függetlenségi párt hívei alkották. A debreczeni „n e m z e t i” párt — egy-két tagja kivételével — távol maradt a népgyűléstől.

A rendőrséget egy szal ember: Dr. Könyves Tóth Mihály rendőr-kapitány képviselte. Neki se akadt semmi dolga.

Kertész János urat, a debreczeni függetlenségi párt köztisztviselőjét, az elnököt, betegsége meggátolta a megjelenésben. Fráter Imre ur, a debreczeni kormányparti agg elnöke, szintén beteg volt s csak rövid beszédben üdvözölhette a népgyűlés tagjait. Buday József földbírtokos, városunknak egyik tekintélyes polgára, hivatkozva a pártelnökök betegségeire, hivatkozva a népgyűlés válaszszon elnököt.

Jóna Dániel a népgyűlés elnökeül Dr. Kola János kir. tanácsost, a debreczeni ügyvédi kamara elnökét ajánlja. (Eljenzés.)

Dr. Kola János, közéletünknek e kimagasló alakja, készséggel foglalja el az elnöki széket. A jegyzőkönyv vezetésére fölkéri Dr. Magoss György, Dr. Nagy Zsigmond és Sinay János urakat. (Utóbbi Hadházzól) Dr. Kola János messze esengő, érczes hangon fejti ki, hogy a mi jelszavunk: Istenért és hazáért! Egy Istenet imádunk minden templomban s e jelszó alatt testvéreknek valljuk egymást s nem engedjük meg, hogy viszály szitassék a haza különböző felekezeti polgárai közt. (Viharos éljenzés.) Jelzi, hogy több üdvözlő sürgöny érkezett, melyeket felolvasás végett átad Dr. Nagy Zsigmond népgyűlési jegyzőnek.

Budapestről, Lengyel Imre debreczeni nyugalmazott kir. trvszéki bír. urtól a következő sürgöny érkezett:

Kertész János, Debreczen. (Városház.) Országos dalegyeteli közgyűlésből üdvözölöm önöket nemes munkájukban. Lélekben velem vagyok. Lengyel Imre, (Eljenzés.) Nagy-Váradról pedig a következő sürgöny jött: Fráter Imre népgyűlési elnök, Debreczen.

Nagyvárad városának pártkülömbőség nélküli szabadelvű polgársága a liberális eszmék figyelemmel tartására és propagálására kiküldött végrehajtó bizottság Debreczen városának a nemzeti és szabadelvű egyházpolitika pártolása végett összehívott népgyűlését lelkesen üdvözli: Dr. Berkovits Ferencz elnök, Dr. Várady Zsigmond jegyző. — (Eljenzés.)

A testvér-városból érkezett fentebbi sürgönyre a délutáni órákban a következő válasz ment:

Dr. Berkovits Ferencz urnak, Nagy-Várad.

Debreczen és Hajdúvármegye választó-kerületeinek mai népgyűlése nevében testvéri

szívvél köszönjük László király városa szabad haladásért velünk küzdő, mindig éber polgárainak lelkes üdvözletét. — Dr. Kola János, a népgyűlés elnöke; Dr. Magoss György, Dr. Nagy Zsigmond, Sinay János a népgyűlés jegyzői.

Dr. Kola János ezután, a hozzá érkezett jelentések alapján, konstataja, hogy Hajdúvármegyeének valamennyi városa és községe képviselve van a népgyűlésen s átadja a szót Márk Endrénének, ki — folytonos éljenzések által megszakítatva — a következő beszédet mondotta: (Gyorsírói följegyzések.)

Mélyen tisztelt népgyűlés!

Engedjék meg nekem tisztelt polgártársaim, hogy az elnök emelkedett gondolkozást tanúsító szavai után és is feleljem röviden igénytelen szavaimat önmökhöz (halljuk! halljuk!) Az örökké, emlékezetes 1848-iki évi alkotmányos törvényhozás lefektette azon alapelveket, a melyek e magyar hazának egységét, szabad fejlődését biztosíthatják (Eljen!) Fájdalom az ez után csakhamar bekövetkeztet gyászos korszak megakadályozta e nemzetet a szabad fejlődésben, sőt a mint önköl tudhatják, egy részben már át is éltek, más részben a történelemből is tudhatják, annyira szét lett tagolva a nemzet, hogy ugy szólván nem lelto senki honát e hazában Ilyen szomorú körülmények között a halhatatlanok egyike méltán kiáltott fel — mert akkor is jó részben a nemzet önmagával volt meghasonolva, hogy átok fogta meg a magyart, mert az együtt soha sem tart. Hosszu idő telt el, midőn alkotmányos életünk ismét helyre lett állítva, a szabadság hajnala felderült. Azonban akkor is még egy nehéz és nagy dologgal kellett megküzdeni: ez volt a szomorú és rendezetlen, pénzügyi viszonyunk. Államháztartásunk egyensulya óriási pénz és erőforrásoknak árán elvégre helyre lett állítva. Ezen küzdelmes idők alatt is folyton hangoztatta a magyar nép és kívánta is a magyar államéletnek az 1848-iki évi törvényekben lefektetett elvek alapján teljes felépítését. Azonban az éppen most jelzett szomorú viszonyok megakadályozták a nemzet törvényhozását, a nehéz és komoly munkát ezen a teren, fejleszteni. Midőn az államháztartás egyensulya már el volt érve: a nemzet mind hangosabban és hangosabban kívánta a már czélba vett reformok végrehajtását. Önök jól tudják, hogy egy evenbelül e városháza falain belül már három ízben ritka egyértelműséggel pártokra és felekezetre való tekintet nélkül emelte fel szavát e város polgársága. Felemelte pedig szavát azért, hogy a magyar államiség kiépítésére mulhatatlanul megkívántató belső reformokat kezdje meg a törvényhozás mindjárt az egyházpolitikai törvény javaslat tárgyalásával. Ezen reform muokához felterjesztett határozati javaslatához nem pusztán Hajdúvármegye, hanem az ország összes törvényhatóságai, városai, sőt egyes községei és körei is nyilatkoztak és pedig majdnem kivétel nélkül pártolólag ezen felirati javaslat mellett.

Sajnosan kell azonban tapasztalunk, hogy midőn a szükséges reform-javaslatokat a törvényhozás asztalára a magyar kormány immár letette, sőt mielőtt beteresztette volna, megindult az egész vonalon az agitáció.

Csakugyan igaza volt ama halhatatlannak, hogy átok van a magyaron, mert az együtt soha nem tud tartani. Tisztelt polgártársak! mi nem eshetünk kétségbe, mert az Önöknek itt megjelent ezrei, az a lelkesült-ség, a mely ezen javaslatokat kíséri az egész országban, zálogot nyújt arra nézve, hogy ezek az elvek diadalra fognak jutni minden hatalmasságok ellen, legyenek bár azok vallásfelekezeti, vagy egyes nagyra törekvő hatalmak, a kiktől azt várhatnók magas műveltségüknel fogva, hogy a liberalizmusnak szíviói legyenek. Nem kell nekünk félni, az Önök lelkesült-sága megfogja teremteni azt, a mi ezen nemzetet nagygyá teszi.

A szellemet megölni nem lehet. (Eljenzés.) Éppen azért, mert megvagyok győződve arról, mert látom azt, hogy e nemes város kebelében pártokra, felekezetre való tekintet nélkül — mindnyájan megjelentek, Önök mindnyájan a liberalizmus zászlaja alá sorakoztak. Azonban szükséges Önöknek az összetartása és egyetértése. Szükséges a demonstrálása annak, hogy szívvel-lelékkel óhajtják a törvényjavaslatok keresztülvitelét, hogy ettől várják Magyarország teljes felépítését. (Ugy van! ugy van!) Megütökzessel olvassuk azt az egyes lapokból, hogy széttagolják magokat a pártokat is a törvényhozók körében arra való tekintetből, hogy a függetlenség, vagy a szabadelvű

párthoz tartozik-e valaki; ehhez képest sorakoztatják a liberális javaslat körül az embereket. En azonban azt hiszem, hogy eltekintve azoktól, kik az igaz szabadelvűséget csak ál-czazzák, eltekintve ezektől, a törvényhozás emberei a pártokra való tekintet nélkül egy-értelműleg allanak ezen törvényjavaslat mellett, legalább tulnyomó többségben. Hiszen a függetlenségi pártrol, a mely évek óta hangoztatja és követeli ezen reform-munkálatok sürgős kivételét, fel sem lehet tenni, hogy midőn egyik legszebb tervét megvalósítan i látja, akkor akadályozza ezt meg. Akkor lejárná ez a párt önön magát. Akkor azt mutatná meg, hogy saját reformtörekvéseit igyekszik megakadályozni. Ezt feltenni józan gondolkodású polgárokról nem lehet. (Ugy van!) Azon reményben, t. polgártársak, hogy Önök, a kik Debreczen város két tekintélyes pártjának elnökei Fráter Imre és Kertész János urak felhívására ily nagy számmal jelentek meg, nem kimélve semmi fáradságot és áldozatot, a hol a nemzet jóléte forog kérdésben, azon reményben, hogy Önök mindnyájan egyet értenek abban, hogy az egyházpolitikai javaslatoknak mielőbbi törvényerőre emelését óhajtják és másfelől, hogy ártették Önök azon nagy jelentőségű szavak horderejét, hogy egyetértés által a kicsiny dolgok is nagyra növekednek, egyenetlenség által a nagy dolgok is szétmállanak: bátor vagyok t. polgártársaimnak határozati javaslatomat elfogadásra ajánlani, hogy azt elfogadás esetén ezen népgyűlés határozatá emelni sziveskedjék. (Eljenzés.)

Dr. Nagy Zsigmond felolvassa a következő határozati javaslatot:

A magyar kormány által az országgyűlés képviselőházához beteresztett és a magyar nemzet egységes fejlődését, a magyar állam teljes kiépítését biztosító összes egyházpolitikai törvényjavaslatoknak mielőbbi törvényerőre emelését, Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. városa polgárainak, politikai pártokra és vallásfelekezetre való tekintet nélkül mai napon tartott népgyűlése egyhangúlag hozott határozatával, a törvényhozástól bizalommal várja. Beadja: M á r k E n d r e. (Felkiáltások: elfogadjuk!)

Dr. Bakonyi Samu tartott ez után bosszabb beszédet, melynek minden passzusát éljenzés kísérte. Dr. Bakonyi Samu a függetlenségi párt álláspontjából fejtegette az egyházpolitikai reformok megvalósításának szükségét. A beszédet, mely egyik legszebb szónoki diadala volt lapunk főmunka-társának, alább közöljük.

Dr. Nagy Zsigmond jegyző felolvasta a következő határozati javaslatot:

Mondja ki Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye választó kerületeinek népgyűlése, hogy az egyházpolitikai törvényjavaslatok ellen különböző oldalról megindított reakcionárius mozgalmakat karhooztatja; az egységes és szabad nemzeti fejlődés eleni igaztás alkotmány-ellenes eszközeit elitéli és mint-hogy az 1848-ban megalkotott intézmények legnagyobb biztosítékanak a tiszta parlamentarizmust tekint: ennélfogva a parlament tisztagának és függetlenségének olyatén megrendítése és kijátszása felett, mely abban nyilvánul, hogy egyes képviselők és a választás esélyeit befolyásoló nemely tényezők között a nyiltan vallott programmal ellentetes köitések létesültek, megbotránkozásának ad kifejezést és az országgyűlés képviselőházához feliratot intéz, melyben hasonló visszaélések meg-gátálása céljából megfelelő erélyes intézkedések mielőbbi megtételét kéri. Beadja: Dr. Bakonyi Samu. (Felkiáltások: Elfogadjuk!)

Dr. Kola János konstatalván, hogy a népgyűlés e határozati javaslatot is egyhangulag elfogadta, Dr. Magoss György fölolvassa a képviselőházhoz intézendő fölirat szövegét, mely a következőleg hangzik:

Mélyen tisztelt képviselőház! Öröm töltötte el szívemke, a midőn a törvényhozás az államháztartás egyensulyának helyreállítása után a magyar nemzeti állam kiépítésének nagy munkájába fogott. Annyi kétely es aggodás után a hazafiai öröm és büszkeség érzelmével láttuk a mélyen tisztelt képviselőház asztalára letéetni az egyházpolitikai reformokról s ezek között különösen a kötelező polgári házasság behozataláról rendelkező törvényjavaslatokat. Örömmel, mert nemzetünk jövője iránt aggódo elnök a magyar nemzet különböző rétegeinek össze-olvasását szádokon át meghíusító akadály ettávolítását ismertve fel azokban, büszkeséggel, mert egyszersmint a magyar névnek vi-



mint azt 1869  
 kinyilvánított  
 javaslato  
 kadt egy kor  
 ordozójának a  
 yan vette s a  
 kadt tisztelt  
 apostolának  
 dja gr. Csiky  
 lenzékai vol  
 ztelettel haj  
 ai komolyan  
 at, felvették  
 e kkel és  
 benyújtották  
 ol egyig. És  
 ezen ténye  
 ndul az agi  
 ak a kormány  
 nem kötelez  
 e programm  
 volt szeren  
 egekben is a  
 nében csele  
 gyekesnek  
 gy meg kell  
 ny megbuk  
 kinálkozik.  
 ele együtt a  
 rtársak, hogy  
 való volna a  
 en. Tagad  
 sebb része a  
 ag független  
 tudunk meg.  
 a törtene  
 a nagy név  
 nek dicse  
 kinek szel  
 ezette, a ki  
 lelkiismereti  
 en küzdött  
 anak teljes  
 e ebben az  
 yak.  
 ezekszünk is  
 ban, haem  
 ez ugyan,  
 dom, hogy  
 os elveket:  
 függetlenségi  
 elveinket  
 ségi párthoz  
 szavunkat  
 a melylyel  
 helyett an  
 allanra, a ki  
 diadlának  
 saratu silány  
 unk a kormány  
 zésére  
 ársaim a ki  
 utasításból  
 hogy azzal  
 sztelet polgar  
 zeti függet  
 zottsága  
 reformok tá  
 r, mikor tör  
 kérdésekkel  
 közéleti  
 utasítat  
 en is utasít,  
 i t i k a i  
 n k. Azon  
 alunk egy  
 ki törvény  
 ölte, mint  
 gált arra,  
 zeti akarat  
 yalásában  
 nyt el kel  
 néte  
 ma újra  
 kisérte  
 ltamadása  
 akotmányt  
 e a 48-as  
 letékelen,  
 az erkölcs  
 r, találko  
 egtöbbször  
 tetben egy  
 g lesz va  
 tkos köte  
 minden  
 önézetes  
 a képvis  
 aki köte  
 ztek háta  
 ret adása  
 unkat fe  
 emünkkel  
 És ime a  
 k, akik a  
 utasítás  
 ok leger  
 hajtották  
 en a tiszt  
 polgar  
 en az, a  
 elveikhez  
 ink, nem  
 az nagy

sága, ki ezen eszmék megvalósításáért legtöbb áldozatot hozott e hazában, és e hazán kívül az, aki inti pártunkat erős szavakkal, erős intelmekkel; hiszem és vallom a Kossuth Lajos tanítását! (Hosszas eljenzés.) Hiszem és vallom, hogy annak a pártnak, amely az ő nevével igen gyakran hangoztatja, mint olyan nevet, amelynek viselője, ennek a pártnak lelki vezetője, hogy annak a pártnak az ő eszméi ezen apostola által hirdettet elveket annak a pártnak nem szabad megtagadnia. Vallom azt, mire ő inti a függetlenségi és 48-as pártot, hogy ezen reformok tárgyalása a pártpolitikai taktika, a kormánybuktatás eszközül semmi körülmények között fel nem használható; vallom, hogy az ő kiáltó szövegének, mely szegyenek jelenti ki, hogy e reformok hazánkban ma napig sincsenek megvalósulva, — hogy ennek a kiáltó szövegnek (mely mint nyomtatékosan hangsúlyozni kívánom, Kossuthnak ebben a kérdésben utolsó nyilatkozata volt) becsületes cselekvésre kell lelkesítenie a függetlenségi és 48-as párt minden tagját.

Nohát tisztelt polgártársaim, aki e reformjavaslatok végre-vaivárára megtörtént előterjesztésére, büszkén veri a mellét s azt pártja diadlának jelenti ki, de mindent elkövet, hogy e javaslatokból törvény ne lehessen, aki amellett, hogy még vezérségre is aspirálhat, sikra mer szállani Kossuth ellen, az megtagadja elveit, az a függetl. és 48-as pártot magát tagadta meg! (Ugy van, ugy van, hosszas eljenzés és taps.)

Tisztelt polgártársaim! Mi elveikért harcolunk s ha a kormány a mi elveink mellett egynek vagy többnek megvalósítását tűzi ki feladatunk mi azt a kormányt elveink megvalósításában támogatni fogjuk, támogatni azzal a másik, nem kisebb hypokrizisből eredő váddal szemben is hogy ez a kormány az egyházpolitikai reformokat csak a maga hatalmi érdekében hozta felszínre. — Az én igaz meggyőződéseim ellene mond az igazság eme tetszetős eszközeinek. Gondolkozunk csak okosan és érezzünk jól! — Én is azt vélem a helyes emberi felfogás egyik legnagyobb szemlével, hogy igazán okos ember csak az lehet, akinek szíve is helyén van és viszont igazán jó ember embertársaira nézve csak az lehet, aki kellő okossággal is bír.

Tisztelt polgártársak! Józsan gondolkozással, tisztá érzéssel a reactio öntudatos és öntudatlan eszközeinek ezen vádjával szemben ki kell mondanunk, hogy nincsen abban semmi okosság, semmi jóhiszeműség! mert a dolog úgy áll, t. polgártársak, hogy a kormány ezen reformok megvalósításával éppen azoknak a hatalmi tényezőknélk támadását és ostromát, sőt üldözését hívta ki maga ellen, amelyeknek a támogatása minden eddigi kormány existenciájának legerősebb biztosítékául szolgált.

És ha a kormány nem törődve ezen leg-hatalmasabb támogatás elvesztésével, sőt szembeállva a létét fenyegető viharral, mégis férfiasan megáll a mi elveink mellett s azokhoz állását köti: akkor t. polgártársaim, mindezek a vádak nem igazak, nem jóhiszeműek, nem az erkölcsi törvény és nem a helyes gondolkodás szabályai szerint való megfontolás eredményei az igazság eme kárhözatos eszközei, akkor a harcunk ez a módja politikailag nem becsületes.

Aki nemzetünk lelkében a kor eszméinek fejlődését közelebbről csak a negyvenes évek óta elfogulatlanul megfiggelte, igaz lélekkel el nem tagadhatja, hogy azoknak a közvélemény által való megérelésén eleit fogva mind e mai napig a magyar közélet legnemessebb alakjai fáradoztak. És ime, annyi magasztos küzdelem, tiszta harc után, mikor az elvek diadala már-már elkövetkezett: előállanak és táborba szállanak szövetségeseiket találnak az emberi jogoknak a magyar nemzet egységének és a magyar állam függetlenségének egyaránt elszánt ellenségei és az igazság kardjával banni nem tudva, egymásután viszik harcba a reactio méltatlan fegyverét. A küzdelem ezen utolsó stadiumában minden igaznak egyesülni kell, hogy a nemzeti boldogulásunkra törő sötét hadnak »Megállj!«-t kiáltassunk!

A mi harcunknak győzedelmeskednie kell, mert világos fejjel, derek szívevel, vetünk küzd e hazának minden jó és okos fia. Nem a jövőendő nagyság lelkesítő szövege, hogy a mai küzdelem legelső örkiáltás a a magyar tengerepartról hangozott felénk. Lehetünk e kevésbé szabadelvűek, kevésbé magyarok, mint olasz ajku testvéreink? Adria hu lámai Kárpátok bércei zengjék hangosan, hirdessék ellenállhatatlanul a magyar nemzet tiltakozását! Ajánlom t. polgártársaim határozati javaslatom elfogadását. (Szünni nem akaró eljenzés és taps, szónokot minden oldalról számosan üdvözlük.)

**Ujdonságok.**  
**A mulató Debreczen.**

I.  
**Karton-bál.**  
 Tegnapelőtt, szombaton este tartotta a debreczeni jótékony négyelet minden évben szokásos »karton« bálját a »Bika« szálló nagy termében.  
 Az idei bál is csak növelte a kedélyes és feszitelen karton bálók jó hírét, a men-

nyiben nagy számu és elegáns közönség gyűlt össze a fényes táncmulatságra, mely csak annyiban különbözött a régi »karton« bálóktól, hogy alig néhányan voltak k a r t o n r u h á b a öltözve.

A tánc 10 óra felé vette kezdetét s fokozott jó kedvvel a Magyarok kitűnő talpala valója mellett, a hajnali órákig tartott.

A figyelmes rendezőség csinos táncrenddel lepte meg a hölgyeket. Maguk a rendezőség tagjai rózsaszínű két mellszalagot viseltek.

A bálon ott láttuk notabilitásaink közül gr. Dégenfeld József főispánt, Simonffy Imre polgármestert, Reviczky tábornokot, Görgy és Bíró ezredeseket, Ábrahám László t. főügyeszt, Dr. Kola János ügyvédi kamarai elnököt, Vecsey Gyula és Király Gyula vár. jegyzőket.

Jelen voltak a mulatságon. A s z z o n y o k : Ábrahám Lászlóné, Bulszter Ágostonné, Berger Henrikné, Berger Jenőné, Berger Vilmosné, Bartók Ágostonné, Beke Lászlóné, Bekény Péterné, Czégely Ferenczné, Czeülic Istvánné, Csicsó Lajosné, Dobsáné, Dóre Ferenczné, Drogens János alezredesné, Edler századosné, Fried Emliné, Füleky Pálné, Fehér Adolfiné, Gerzon Ödönne, György Elokne, Hosszafalussyne, Jablonczay Kálmánné, Irinyi Istvánné, Kaszanyitszky Endréné, Kola Jánosné, Katz Mihályne, Kardos Lászlóné, Koszorus Kálmánné, Kemény Mórinczné, Kálmánczhey Mórné, Klein Aladárné, özv. Komlóssy Imréné, Komjáthyne, Komlóssy Arthurné, Kállay Istvánné, Kolbenhayer Kálmánné, Lónyay Sándorné, Leib Pálné, Mérey Ottóné, Matkovits Istvánné, Nánássy Miklósné, Nagy Andrásné, Oláh Ferenczné, Ormódy Lajosné, Péchy Istvánné, Paksy Imréné, Rösler Richardné, Raics Lajosné, Rickl Antalné, Reichmann Árminné, Szabó Mihályne, Szabó Miklósné, Sesztina Lajosné, özv. Szabó Lajosné, Szabó Sándorné, Szabó Kálmánné, Sebes Gy.-né, Veresné Szathmáry Teréz, V. Szabó Jánosné, Somosi Istvánné, Tóby Istvánné, Tarbay Józsefné, Telegdy Lászlóné, Tüdös Kálmánné, Vecsey Imréné, Vecsey Zoltánné, Varga Ferenczné, Veres Lászlóné, Zador Lajosné, Zalai Márkné stb. L e á n y o k : Ábrahám Irma, Bulszter Margit, Berger Margit Buzás Erzsike (szőke), Bahunek Jolán, Bartók Ilona, Bekény Ilona, Csaky Ilona grófné, Czégely Vilma és Ilona, Dégenfeld Anna és Maria grófnők, Dobsa Margit, Dóre Hertenzi, Fried Etel, Farkas Szeréna, Fráter Erzsike, Fráter Margit és Ilona, Fényes Lenke, Földesi Vilma, Gerzon Adrienne, Hosszafalussy Emma, Jablonczay Margit, K a f k a Róza, Kemény Klára, K a r d o s Ilonka, Kálmánczhy Irén, Kállay Mariska, Katona Róza urnó, Király Róza, Kövy Sarolta, Koós Otília, Kiss Mariska, Mérey Otília, Matkovits Anna, Neulender Malvin (B.-Pest) Nyiri Irma, Nagy Róza, Péch Ida, Raics Karolin, Roos Gizella, Sisovics Hedvig, Szilágyi Pálma, Szepény Gizella urnó, Szabó Irénke, Székely Melinda, Tóby Pepi, Tarbay Mariska, Telegdy Szeréna, Temesvári Ella, Varga Irénke, Veres Vilma, Wangenheim Ceczília brónó, Zalai Paula és Erzsike stb.

A négyeseket 70 pár táncolta.

II.  
**Az iparos ifjúság tája.**  
 A debr. iparos ifj. betegsegélyző egyesület tagjai szombaton este, febr. 3-án a Korona vendéglő tánctermében hódoltak Karnevál herczeknek. A rendezőség kitett magáért. Úgyesen földszitették a tánctermet jegenyefa galnyakkal s úgy érezte magát mindenki, mintha nem is bálteremben, hanem vaiami ligetes helyen mulatott volna. Este fél 9 óra tájban az ifjúság a tánczterem aittja előtt sorfalat képezett, a bálbizottsági elnökkel s várták a bála-nya megérkezését. Belépésekor harsány jelen-vel fogadta az ifjúság Weidner Gusztávné urnó, ki rózsaszín selyem ruhában jelent meg. Fölvezettek külön e czélra földszitett trónjához, előtte egy asztalkára helyezték a szép bokrétát, amelylyel beléptekor meglepték. Továbbá egy tokba foglalt, művészi kivittel készített, ezüst lapba foglalt tánczrendet nyújtottak át neki. A lapon margaretha virágbimbó metszvények vannak s annak fölötté W. P. M. monogram van vésvé, széle pedig rózsaszín plüssel van szegélyezve. Az ifjúság gondoskodott egy a bála-nya, mint a jelenvolt hölgykö-zönség szórakozásáról s a bál mindvégig jó kedélyvel folyt le. A hölgyeknek csinos tánczrenddel kedveskedett az ifjúság, amelyen: »értelem, munka, szorgalom« fölirat áll. A négyeseket Á c s I m r é rendezése mellett 80—100 pár járta, K i s s zenekara mellett.

Jelenvoltak asszonyok: Borynász Józsefné, Bíró Ferenczné Baum Ferenczné, Csermák Ferenczné, Czégely Imréné, Dézsi Lajosné, Heller Józsefné, Hajdu Jánosné, Hadházi Károlyné, Kelemen Károlyné, Kovács Imréné, Kállay Istvánné, özv. Kovács Istvánné, Muraközy Kálmánné, Nagy Jánosné, Nagy Sándorné, Németh Józsefné, Nagy Mártonné, Ormós Károlyné, Paulicsi Mátyásné, Percsi Kálmánné, Szokoly Vilmosné, Szabó Imréné, Simon Ferenczné, Szendrei Istvánné, Szabó Lászlóné, Tóth Györgyné, Weidner Józsefné, Weidner Gusztávné (bála-nya), Vágó Béláné, Ujvári Jánosné stb.

L e a n y o k : Baum Etelka, Bíró Zsófia Borus Juliska, Erdei Mariska, Hajdu Boriska, Hadházi Róza és Zsuzsika, Kelemen Juliska, Kállay Mariska, Kovács Zsuzsika, Muraközy Erzsike, Munkácsi Margit, Nagy Róza, Német, Eszti, Nagy Teréz, Paulicsi Ilonka, — Percsi Juliánna, és Ró s a, Petneházy Eszti, Szokoly Róza és Lila, Simon Eszti és Ju-

liska, Szabó Mariska, Szendrey Eszti és Juliska, Szabó Eszti és Juliska, Tóth Etelka, Ujvári Róza.

Szűnőra alatt, vacsora közben megindult a pohárköszöntők árja. B o r n y á s z József éllette Weidner Gusztávné, a bála-nyát, és Tóth Kálmán elnököt, T ó t h Kálmán az ifjúságot, Friedvalzky Rezső a rendezőséget, Kostya János Borynász Józsefet, Kis Sándor a hölgyeket stb.

III.  
**Kereskedő ifjak zóna estélye.**  
 Érdekes farsangi mulatságot rendezett a helybeli kereskedő ifjúság több tagja szombaton este a Földy tánctermében. A zóna tánczestélyen, mely tombola-játékkal volt egybekötve, e czélra külön nyomatott zóna táviratokon távirtoztak a hölgyek és a fiatalok egymásnak. A kedélyes, házias mulatságon ott voltak:  
 L e á n y o k : Czeglédy Ilona, Czabán Margit, Egeressy Berta, György Ida, Höffer Róza, Juhász Jolán, Kovács Szeréna, Molnár Ilonka, Marczay Ilma, Péter Olga és Jolánka, Pásztor Mariska, Sinai Ida, Sinai Mariska, Szaitz Anna, Törő Karolin.  
 Vig zeneszó, jó kedv mellette késő hajnalig tartott a feszitelen mulatozás.

VI.  
**A kömivos ifjak táncmulatsága.**  
 A kömivos ifjúság sem akart kimaradni a farsangi mulatozásból. Szombaton este sikerült táncmulatságot tartottak a »Margit-fürdő« táncztermében, melyen nagy számu közönség volt jelen s melyen az ifjúság jó kedvvel áldozott Therphsichorének. A négyeseket 60—80 pár táncolta.

\* **Az áldomás.** A tegnapi négyülés után a vidéki küldötségek tagjai, kik a déli vonattal nem utazhattak haza, szétoszlottak Debreczen vendéglőiben s vidám poharozással fejezték be a nagy napot. Sokan gyűltek össze Weibernél, mások pedig az »Angol király-nőhöz« cimzett vendéglőben, míg a zóm a »Bika«-vendéglő földszinti éttermébe vonult. Itt körülbelül 200 teríték volt a foglalása Fehér Adolf vendéglős igen olcsó áron, gazdag ebéddel látta el a társaságot. Az asztalfőn Rázdó Gyula hajdu megyei alispán ült, mellette pedig a négyülés szónokai és szereplői foglaltak helyet. Az első pohár-köszöntőt M á r k Endre mondotta, éltetve a vidékről nagy számmal érkezett vendégeket, kik a négyülés fényes sikerét biztosították. P e t r u s Jenő a négyülés Demostenesséért, Dr. Bak nyi Samuért emelt poharat, kívánva, hogy az általa hirdetett eszmék mielőbb valósuljanak meg. Dr. B a k o n y i Samu Petrus Jenőt, kinek a négyülésen történt felszólalása bebizonyította, hogy Hajduvármegye közönsége felekezeti különbség nélkül küzd az egyházpolitikai reformok megvalósításáért és Dr. Kola Jánost, a négyülés elnökét éltette. M á r k Endre a két nagy debreczeni politikai párt elnökeiért: Kertész Jánosért és Fráter Imréért emelt poharat. S i n a y János (Hadházi) a testvér törvényhatóságok első választott tisztviselőit, Simonffy Imre polgármestert és Rázdó Gyula alispánt éltette D o b ó Sándor (H.-Böszörményből) a nemzeti haladás ügyéért küzdő debreczeni hírlapírókat éltette, mire K ó s a Barna Debreczen város és Hajduvármegye szabad gondolkodásu polgáraiért emelt poharat, kik lelkesen emelték föl Bocskay lobogóját. Dr. B a k o n y i Samu a Máramaros megyéből érkezett vendégeket: Dr. Hamvai Lajos (Huszt-ról) Debreczen és Hajduvármegye lelkes közönségét, Dr. N a g y Zsigmond pedig a h.-böszörményi küldötteket éltette. A délutáni vonatok korai indulása három óra után szétoszlatta a társaságot.

\* **Lapunk mai számából, miután a négyülésről igen kimerítő tudósítást küldünk, több rendes rovat kimaradt, sőt az ujdonsági rovatot is szűkebbre kellett szűkeztetni. Ki kellett hagynunk Dr. Hamvai Lajos munkatársunknak a liberális nagygyűléséről írt vezércikkét is, mely azonban holnap is aktuális lesz, így holnap fogjuk közölni.**

\* **Színház.** Szombaton »A z ö t ö d i k p o n t « cz. operettét adták uegyedszer, tegnap pedig a »F a l u r o s s z a « került szíre Finom Rózi szerepében K. K o p á c s y Juliska v a l. Noha ez a szerep ismet nem il-lik az ő egyéniségéhez, mégis el kell ismer-nünk, hogy a kedvelt énekesnő nem közönsé-ges alakítást nyújtott. A többi szerepek a régi kezekben voltak. De nem értjük azt, hogy mi-ért kell Feledi porist Ardai Idának, B á t k i Terecsit pedig B o g y ó Ilonka-n a k játszan, holott megfordítva sokkal jobb volna!

\* **Szabolcska költeményei.** Szabolcska Mihályna, a kedvelt ifju költőnek »H a n g u l a t o k « cz. verskötetét most hagyta el a sajtót. Ez már a második verskötet, melylyel Szabolcska a magyar szépirodalmat megajándékozta. Az értékes verskötetet, melyből számos mutatvány jelent meg lapunkban, lesz meg alkalmunk bővebben méltatni.

\* **Helyi rövid hírek.** A s z i n ü g y i b i z o t t s á g tegnapelőtt tartott ülésén Tiszay szingizmatonak jegyzőkönyvileg közö-nyet zavazott az új ügyvezetéséért s a 6009

ft évi szubvenczióból 2000 frtot még e hó folyamán kiutalványozni rendelt. Tiszay kérvényt nyújtott be még az iránt, hogy vasárnap és ünnep napokon délutáni előadásokat tashasson és hogy minden pénteki napon rendezhessen leszállított helyárral előadásokat. Ezen kérvényt a bizottság pártolólag terjesztte a városi tanács elé. Hirtelen halál. Koszti János hízalóbeli napszamos hírtelen meghalt. Azt gondolták, hogy megmérgezte magát, de mint az orvos-rendőri vizsgálatból kiderült, a 78 éves öreg ember szlvszélhűdésben hunyt el. — B o l t i l o p á s. A rendőség által régen üldözött bolti tolvaj tegnap Aszodi Márton vendégtutca 3320 sz. háza alatt lakó boltos üzletéből a 3a frtot tartalmazó fiók — pénztart eltolvajlotta. A rendőségnek most sem sikerült kézrekeríteni a tolvajt. E g y u r i e m b e r n e k ittas állapotában V e i n b e r g e r Záli örömlény a külső sova, 33 frtot tartalmazó tárcáját ellopta. A pénz megkerült a leányt letartóztatták.

\* **Eljegyzés.** E hó 3-án, szombaton váltott jegyet T u p i c z a György király-házai állomási felügyelő Farkas Béla helybeli lakos, vaspályai mozdonyvezető, művelt szép leánya G i z e l a kisasszonnyal. — Sirig tartó boldogság és megelégedés kövessé lépteiket!

\* **Az »Országos tanszerkiállítás«** előkészítő nagybizottságának összes tagjait tisztelettel kérem, f. hó 7-én, szerdán d. u. 4 órakor a kiállítási költségvetés és a részletes program-munkálat megbeszélése czéljából a kereskedelmi akadémia tanári gyűléstermében megjelenni sziveskedjenek Debreczen 1894. február 5., Csiky Lajos, elnök.

\* **Tűzoltók táncvigalma.** A debr. önkéntes tűzoltó testület hivatasos tűzoltói 1894. év február hó 18-án a Margit-fürdő villanyvilágított dísztermében zártkörű tánczvigalmat rendeznek. Belépti-díj személyenként 80 kr. — Család jegy 3 személyre 2 forint. — Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Ganovszki Lajos ur fűszerkereskedésében, és ifj. Gyűrky Sándor ur kereskedésében, a tűzoltó laktanyán, valamint este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtnak s hírlapilag nyugtattnak. Nyitány az Ö. T. zenekar által. Zenész Z z i g a J ó z s e f. Etelek és italokról a »Margit«-fürdő johírnevű vendéglőse gondoskodik.

\* **A februári naptárból.** 1-én fölkel a Nap 7 óra 10 perczkor s lenyugodott 4 óra 46 perczkor, a nappal hossza volt 9 ó. 46 p., 28-án 6 óra után 26 perczcel lesz napkelte, 5 óra 28 perczkor napnyugta, a nappal hossza 11 ó. 2 p., nappal nő tehát egész hónap alatt 1 órával és 26 perczel. — Ujhold lesz 5-én, első negyed 13-án, holdtölte 20-án, utolsó negyed 27-én. A holdyok körül az esti órákban látható Venus, Jupiter, Saturnus reggel Mars.

\* **Alkalmazást keres.** Egy kereskedelmit végzett fiatal leány óhajtaná üzletben könyvelői, vagy pénztárnoknői állást elfoglalni. Czím a kiadóhivatásban.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
 Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**  
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
 (Szerkesztőség és kiadóhivatali főtér 1828.)

**KASZANYITZKY ENDRE**  
 előbb Kuhinka István K.  
 Debreczen, főpiacz 1900.  
 Ajánlja a legnagyobb választékkal ujonnan berendezett  
 üveg-, porcellán-  
**lámpa**  
 berndorf alpacca,  
 chinaezüst  
 evőszerek  
 és  
 konyha-eszközök  
 nagy raktárát.  
 Üveg-, ivo-, és líkór-  
**készletek,**  
 porcellán, evő, kávé, fekete  
 kávé, thea, mosdó-készletek,  
 Brüner, Ditmár  
 s hazai gyártmányu  
**ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK**  
 nap. meteor és villámégőkörrel,  
 gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.  
**Árjegyzékek ingyen és bérmetve.**  
 Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-  
 (7.) lemme! teljesítettnek.



Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre . . . 10 frt — kr. Félévre . . . 5 „ „ „ Negyedévre . . . 2 „ 50 „ Egy óra . . . 1 „ „ Egyes száma 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828 sz.) barmintva küldendő.

Előfizethető helyben: Földes K. Lajos könyveskereskedésében és a káldóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

A liberális nagygyűlés

Tisztázzuk a helyzetet és egymást!

Mi nem akartunk és nem sem felekezeti, sem pártgyűlés akarjuk, hogy gyűléseinket prozsidó; függetlenségi vagy kongyűléseknek tekinthesse a köz Hanem azt akarjuk, hogy a libléseken minden felekezeten pártnak a liberális elemei töm Mert hiszen mi az ugynevezet kus gyűlést sem tekintettük gyűlésnek, hanem tisztán antényleg volt: a reakciónárius diak gyűlésének. — Abban ér fogva ép úgy résztvehettek nyos protestáns és zsidó ele ahogy részt vettek benne némlikus elemek.

Tudvalevő dolog ugyanis, den felekezeteknek vannak ezek, mint véletek általában találkoznak. Ép úgy vannak kezeltnek liberális elemei is, akik első sorban felvilágosodo emberek és csak azután kat protestánsok, vagy zsidók.

Ezekből kell, hogy összev a liberális nagygyűlések az orsz részében. És a Debreczenben gyűlés után itélve úgy is lesz.

Mert ám nagy alakoskodó forgató képmutatás kell ah egy, tisztán a magyar nemzet mus néző-pontjából tekinthet úgy tüntessenek fel, mintha az zetek egymásközi harczát jel

A kétszínűség leginkább nik ki, hogy a katolikusokat gatják, hogy az ő ősi káno feláldozzák a protestántizmus a protestánsokat pedig azza gyermekek vallásának előlege tése sérelmes lesz egyházukra.

Ez utóbbi eszközzel, a pr fellármázásával, már lassankit felhagytak; mert tapasztalták,

A „DEBRECZEN” TÁR

Utközben.

— A »Debreczen« eredeti tárczá Ott ültem a vasuti kocsii egy Hanyagul hátra-dőltem a ringó b komoran, egykedvűen bámultam ké egészen átengedve magamat gon Hej pedig azok a gondolatok egy met sem okoztak nekem, azok a fájdalommal töltötték el a szívemet kerek egyhangú csatfogása csak az eszembe, hogy minden pillanatr és mindig távolabb vagyok te tőled vesem!

Egészen sötét volt odakünn, san elmaradó órházak fölvilágó ták meg a csöndes éj sűrű homár szenet dobta a gépbe, mire az ez szikrát szórt a sima hőmezőre. Nemelyik ott libegett fessza ben, mintha tudta volna, hogyha zöre, hát az biztos halál. Végre is aláhullott, mint egy letűnő csillag, pel fagyos olén kialakult.

Ugy elnéztem ezt a pompás ugy eiszorult a szívem. Mintha mi szikrácskában ifju életemnek egy reményét láttam volna.

Azok is épen így aludtak ki zsbibasztó karjaiban az emberi gy rancs szavára. Vajjon a legutolsó, sebb, a legfeljettebb épen így fog misülni?

Még egy fiatal nő ült a kocsii gyermekével és egy öreg ur. Régi sők lehettek, igen bizalmasan beszélési eseményeiről.

Ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg, porcellán, lámpa, khina-ezüst, disztárgyak és konyha berendezés nagyraktára DEBRECZENBEN

»Leltározást befejezvé» ezim hirdetté árakat, azok olcsó és jósága által, rövid időn kiárultam. — Mostan sikerült több első rendű gyárossal, a folyton való szállítással, oly árakat kötnöm, hogy képes vagyok és leszek ugy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget mindé szép, jó és olcsó árukkal ellátni.

Table with columns for 'Készpénz fizetéssel' and 'Tudomásul:'. Lists various items like 'Asztali készlet', 'Thea készlet', 'Fekete kávé', 'Kávé készlet', 'Mosdó készlet', 'Amerikai cukor', 'Sajolt', 'Ozsonnakések', 'Finom csiszolt boros pohár' with prices.

Hálószoza lámpa (Ampel) több színben . . . 3 frt 50 kr-től feljebb 18 forintig Fügő lámpa, felsúlyozva csigával kiprobálva, igen csinos 3 » 50 » » 100 »

A fentnevezett cikkekben kívül nagy raktárt tartok chinaezüsből:

disztárgyakat, ugyszinte evőeszközöket husz évi jótállás mellett.

Konyhaberendezéshez

minden ahoz való kellekeket nagy választékban.

Vendégülő és kávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal teljesítem.

Alpacca evőeszközöket, talczákat kamat engedménnyel szállítok.

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem számítok.

Menyasszonyi kelengye vidékre szállításánál a netaláni kárt megértitem, a ládákat nem számítom.

Maradok tisztelettel

ifj. PÁJER JÓZSEF.

Az István gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK

Az 1887. április hó 18-án Budapeston tartott általános magyar malom-gyűlésen meghírdott s 1887. évi június 1-én elhatározott eladás, fizetési és szállítási módokról vonatkozó egyezmények szerint.

Table listing various items and their prices, including 'Asztali daru', 'Szállító', 'Készpénz fizetéssel'.

Az István gőzmalom társulat tisztái részéről: A. B. O. — 6 szalmig 80 kilogramm. 7. és 8. szalmig 70 „ „ 11. és 12. szalmig 50 „ „ Debreczen, 1894. jan. 10. (2)

Meghívás. Az érmelléki takarékpénztár 1894-ik Február 18-án délelőtt 9 órakor Székelyhídon, a takarékpénztár üzlethelyiségében XXI-ik rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1. Az igazgatóság és feügyelő bizottság évi jelentése. 2. Az 1893-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. 3. Tiszta nyeresemény felosztása. 4. Jótékony czélokra eső összeg felosztása. 5. Az intézeti ház vételára és építkezési költégeiről vezetett számadás előterjesztése. 6. Az alapszabályok 42-ik §-ának módosítása iránti indítvány. 7. 120 frt értékű váltók leírása iránti javaslat. 8. Segédkönyvvezető kérvénye, fizetésének felemelése iránt. 9. Pénztárnoki fizetés megállapítása. 10. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes megválasztása.

Figyelmeztetés.

- 1. A közgyűlésen szavazataikat csak azon részvényesek érvényesíthetik, kik saját neveikre szóló részvényeiket személyesen vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt az igazoló bizottságnak bemutatják; továbbá a zárszámadás és az erre vonatkozó iratok az intézet helyiségében minden részvényes által az üzleti órák alatt megtekinthetők. 2. Az igazgatóság évi jelentésében, a részvénydíjak második felerészének befizetése iránt előterjesztés fog tétetni.

Az igazgatóság.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT: Gyászjelentéseket, háli- és lakodalmi meghívókat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN”, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtat, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.